

2024年12月19日

星期四

农历甲辰年十一月十九

今日8版 总第8078期

国内统一连续出版物号 CN 14-0046

山西省一级报纸

长治日报社主管主办出版

长治晚报



网址 <http://www.ichangzhi.com.cn>

有奖报料热线：15534130909

我市特色农业整体稳步发展

前三季度全市实现农林牧渔业总产值132.9亿元

本报讯 记者狄媚婷报道：12月18日，记者从市统计局获悉，今年以来，我市始终将特色优势农业产业的提质增效当作关键切入点，在牢牢稳住粮食产能的根基之上，聚焦全产业链、质量品牌等重点领域持续发力。着力培育并壮大了诸如上党中药材、壶关旱地西红柿、长子青椒、黎城种鸭等一系列别具特色的产业，达成优质且高效的发展态势。

今年以来，我市特色农业整体稳步发展。前三季度，全市实现农林牧渔业总产值132.9亿元，同比增长4.1%。主要农产品保供有力，农业农村经济稳步发展。其中，蔬菜、中药材产量分别为99.3万吨、4.2万吨，同比增长8.2%、7.5%；水果产量4.4万吨，

同比增长3.3%；畜牧业肉类总产量12.8万吨，禽蛋产量10.1万吨，分别同比增长9.5%、1.8%；水产品产量0.6万吨，同比增长4.0%。

在综合生产能力不断提高的同时，农业龙头企业也不断壮大。今年，全市农业产业化国家级龙头企业发展到4家，省级以上龙头企业82家，市级以上企业212家。全市聚焦规模化主导产业，推行“龙头企业+合作社+农户”的订单生产模式，构建发展了以振东制药为链主的中药材全产业链，以沁州黄集团为链主的小米全产业链等10条特色农业全产业链。

同时，我市还积极推进农业品牌建设，重点构建农产品品牌、区域公用品牌和企业品牌“三位一体”

品牌体系。2024年，全市拥有国家级农产品区域公用品牌2个，第一批“有机旱作·晋品”省域农业品牌7个。山西省“晋字号”特优农产品品牌有沁州黄小米、晋皇羊肥小米等，市级农产品区域公用品牌有上党党参、长治半分耕、长子青椒、壶关旱地西红柿等。此外，我市全力打造拥有地理标志的特色农产品，让地理标志资源优势转化为长治特色农产品品牌优势和竞争力。2023年，全市拥有“绿色有机地理标志”农产品189个，其中，上党高粱、沁州黄小米、襄垣手工挂面等17个品牌成为国家农产品地理标志，这些品牌正源源不断地为全市特色农业发展蓄力赋能。



友谊小学校少先队员展示西藏江达县小学少先队员回信。



友谊小学校五（3）中队辅导员陈景媛老师朗读西藏江达县小学少先队员回信。

纸短情长 晋藏少年“隔空”牵手

——长治市友谊小学校与西藏江达县小学开展“书信手拉手”活动

文/本报记者 李茹 图/李燎原

“亲爱的江永拉姆，欢迎你来山西长治游玩，我愿意做你的导游，为你介绍我美丽的家乡……”不久前，长治市友谊小学校五（3）中队的王若瑜通过一场“石榴籽一家亲 书信手拉手”活动，向远在西藏自治区昌都市江达县的少先队员江永拉姆发出诚挚邀请。

12月13日，王若瑜收到了对方的回信。信中，江永拉姆不仅表达了对长治的向往，而且还向王若瑜介绍了自己美丽的家乡。他们满载心意的信件跨越千山万水，见证了彼此的友谊。

为从小培养少先队员民族团结的良好品德，持续推动两地少先队员广泛交往、全面交流。从2021年开始，我市少先队员与西藏自治区和新疆维吾尔自治区少先队员先后开展了以“石榴籽一家亲 书信手拉手”为主题的少先队活动，加深了晋藏、晋疆两地少先队员之间的心灵沟通和情感交融，增进民族团结，在少先队员们心中进一步铸牢了中华民族共同体意识。

作为活动的主要参与者，长治市友谊小学校开展此项活动已三年有余。今年，长治市友谊小

学校再次启动了这场跨越2000余公里的书信交流活动。该校的少先队员代表通过文字与贺卡，在书信中介绍自己的个人情况、家庭生活、家乡风景等，表达对未曾谋面的远方朋友满满的关心和祝福。

活动开展以来，一封封情真意切的信件跨越千山万水，“飞”往江达县——

“央金拉措你好，我的家乡长治自古就是‘神话之乡’，她诞生了‘精卫填海’‘后羿射日’等大家耳熟能详的神话故事。我的家乡还有各种面食，比如甩饼、刀削面……希望我们有机会能见面，一起探索未知的世界。”

“你好索朗日青，今年很火的《黑神话：悟空》取景地就有我家乡的观音堂。我的家乡特产还有小米和醋……你是否也和我一样，喜欢读书呢？”

.....

一纸书信，架起晋藏连心桥——两地学子互诉学习和成长心声，彼此牵挂、互相激励，在往来的书信间，友谊的热度不断升温。

“很高兴认识你李一笑，我的家乡有高大的雪

山和美丽的河流，还有美味的糍粑和酥油茶，欢迎你来到我的家乡。”

“亲爱的王若瑜你好，我是旦增旺姆，我性格开朗，喜欢跳舞，也喜欢跳绳，你有和我一样的爱好吗？希望咱们可以成为好朋友。”

“李若慈你好，我叫旺巴措，虽然我们离得很远，但是通过书信缩短了我们的距离，祝你开开心心，学业有成。”

手捧藏族同龄人的回信，少先队员们都很开心。

“每一次信寄出后，孩子们都充满期待，总是问我他们多会儿能收到回信。”友谊小学校五（3）中队辅导员陈景媛老师表示，这样的活动为两地孩子架起了一座沟通的桥梁，学生们也通过书信了解到了外面的世界，很有意义。

“这种跨民族的友好交流对于孩子们的成长具有深远的影响，希望这份跨越山水的友谊能够继续传递下去，为孩子们带来更多的快乐和收获。同时，也希望孩子们能够在这样的交流中，学会欣赏和理解不同的文化。”友谊小学校大队辅导员秦杨杨老师说。